
平成２２年度第４回沖縄県がん診療連携協議会・研修部会議事要旨 
 

 
[日 時] 平成２２年７月１３日（火） １６：００～１６：５７ 
[場 所] 琉球大学医学部附属病院 がんセンター 
[参 加 者] ６名：  

中森えり（那覇市立病院） 

宮国孝男（那覇市立病院） 

伊藤昌徳（ハートライフ病院） 

當銘正彦（県立南部医療センター・こども医療センター） 

玉城仁（県立中部病院） 

川満幸子（琉大病院看護部） 

 [欠 席 者] ８名：山城篤（那覇市立病院） 

神山康武（北部地区医師会病院） 

東朝幸 (沖縄県北部福祉保健所) 

陪席：上原美智子（沖縄県健康推進課） 

金城光幸（県立中部病院） 

石井岳夫（琉大病院薬剤部） 
宜保成洋（琉大病院放射線部） 
増田昌人（琉大病院がんセンター） 

[陪 席 者] １名：柚之原さと子（琉大病院がんセンター） 

 

協議に先立ち、平成２２年度第３回沖縄県がん診療連携協議会・研修部会議事要旨が承

認された。 

 
報告事項：  
１． 委嘱状授与 

中森部会長より、那覇市立病院の宮国孝男委員に委嘱状が交付された。 
 

２． 研修リストの作成と公開について 
中森部会長より、前回の部会以降、部会事務局に研修会開催の案内は届いていな

いことが報告された。また、各委員からの研修会の調査報告として、中森部会長

より、那覇市立病院にて９月１１日（土）～１２日（日）にリンパ浮腫の講習会

が開催されることが報告された。沖縄県医師会による研修会情報の一元化につい

ては、當銘委員より先方に提案を試みたところ、届け出のあった情報の掲載は可

能であるが、医師会が主体となって各施設への情報収集を行う余力はないとの回



答があったことが報告された。 
 

３． 研修会の人材バンク（講演者リスト）の作成と公開について 
中森部会長より、資料２－１、資料２－２に基づき、５月に各施設へ発送した講演者

リストの異動・追加確認および協力依頼文書への回答状況が報告された。締切後に到

着した浦添総合病院・沖縄県立宮古病院・北部地区医師会病院・那覇市立病院のリス

トについては、協議会ホームページリニューアルの都合上、翌月分として掲載予定。

また、當銘委員より、講演者リストに掲載されている県立南部医療センター・こども

医療センターの百名伸之先生が琉大病院に異動となったことが報告された。 
 
４． がん診療連携協議会ホームページのリニューアルについて（資料３－１、資料３ 

 －２） 
中森部会長より、協議会新ホームページについて、ページごとの見出しは以下の

通り各部会ともに統一されることが報告された。 

①部会からのお知らせ 

②部会委員一覧 

③今年度事業計画 

④今年度部会日程と議事要旨 

⑤平成 21 年度事業計画と実績・評価 

⑥平成 20 年度実施計画と実績・評価 

また、中森部会長より、資料３－２に基づき、研修部会では「①部会からのお知

らせ」のページに研修会実施報告の掲載を予定していることが説明され、全会一

致で承認された。研修会リストについては、「医療関係者の方へ」から「研修・カ

ンファレンスの案内」をクリックすると一覧が表示され、人材バンクについては

各トピックスの「医療関係者の方へ」から「がん医療に関する研修会の講演者リ

スト」でＰＤＦファイルにリンクさせることが全会一致で承認された。一般向け

の講演者リストについては、中森部会長より、普及啓発部会にて作成される予定

であることが報告された。當銘委員より、資料３－１に基づき、協議会トップペ

ージに沖縄県知事および須加原病院長の写真を掲載してはとの提案があり、全会

一致で承認された。 
 

５． 次回の部会日程の開催日程について 
次回の部会（第５回）は、９月１４日（火）１６：００よりがんセンターにて開 
催されることが報告された。 
 

協議事項： 



１． がん看護研修について 
中森部会長より、看護の質を向上させるための研修としての予算約１２万円を、

がん看護研修として使用しても良いとの回答が県庁福祉保健部医務課よりあった

ことが報告された。早急に計画書を提出すれば、県外講師を２名程度招聘可能な

額が下りるため、昨年同様の看護研修を実施することで協議を進めていくことが

全会一致で承認された。また、中森部会長より、他県では県の事業として看護研

修を実施している自治体もあるため、沖縄県でも継続的に看護師を育成できれば

との意見があり、日程調整が可能であれば看護大学と共催で実施することが全会

一致で承認された。 

 
２． 協議会活動の報告について（資料４） 

中森部会長より、別添資料に基づき、協議会活動の報告として昨年度の研修会報 

告書を編集すれば良いのではとの提案があり、全会一致で承認された。 

 
３． 本年度「早期診断のための研修会」の運営について（資料５） 

中森部会長より、資料５に基づき、本年度第１回目の「早期診断のための研修会」

として、７月１５日（木）に「卵巣がんに関する早期診断のための研修会」が沖

縄県医師会館で開催されることが報告された。９月１６日（木）の研修会につい

ては、座長を那覇市立病院泌尿器科の呉屋真人先生、講師を琉大泌尿器科の町田

典子先生に依頼することが全会一致で承認された。また、早期診断のための研修

会を県医師会の生涯教育講座に申請することが提案され、全会一致で承認された。 
 

４． 部会担当医院の移行について 
前回部会にて、増田委員より研修部会運営を１０月１日付けで那覇市立病院に移

行できないかとの依頼があったのを受け、中森部会長より、那覇市立病院長との

協議の結果、場所と予算の関係上、今年度の移行は困難であるとの見解に達した

ため、しばらくは現行通りとし、今後検討を重ねていきたいとの報告があった。 
 

５． その他 
①薬剤師向けの研修について 
伊藤委員より、７月２日（金）に薬剤師会館にて研修部会主催による薬剤師向け

の研修会を実施し、参加者が１０１名であったことが報告された。 
 
②薬剤師向け研修会での単位認定について 
伊藤委員より、薬剤師向け研修会における単位認定について、今年度中にベース

を作成する方向で沖縄県薬剤師会と協議を進めていることが報告された。 


